Moi kochani, to juz ostatni tydzien pracy. W piatek zakonczenie roku
szkolnego HURA !l Tak bardzo innego roku od wszystkich. Ten czas
pokazal nam, ze zdalne nauczanie moze by¢ fajne, ale nie zastapi prawdziwej
szkoly. Mysle, ze we wrzesSni spotkamy si¢ juz na LeSnej. Pozdrawiam

W poniedzialek 22.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Objetos¢ graniastostupow.
Ten temat znajduje si¢ na 226 1 227 stronie w podreczniku.

Figura przedstawiona na rysunku obok sktada
sie z oSmiu jednakowych szescianow. Jezeli
objetos¢ jednego takiego szeScianu przyj-
miemy za jednostke, to objetos¢ catej figury
jest rowna 8 jednostek.

& A o
VI Do okreslania objetosci figur przestrzennych
mozemy uzywac nastepujacych jednostek:
1 mm3 1 cm3 1 dm3 1 m3 1 km3
1 mm3 to objetos$¢ szeécianu o krawedzi 1 mm,
Vi= T em? 1 cm3 to objeto$¢ szescianu o krawedzi 1 cm itd.

Objetosci prostopadtosciandw i szescianow mozna obliczac, korzystajac z na-
stepujacych wzorow:

Objetosc prostopadtoscianu: V=a-b-c

a, b, c — dtugosci krawedzi prostopadtoscianu c

wychodzacych z jednego wierzchotka b
a

Uwaga. Korzystajagc z tego wzoru, musimy pamietac¢, aby wyrazi¢ dfugosci krawedzi
w jednakowych jednostkach.

Objetos$¢ szescianu: V = a3

a — dfugosc krawedzi szescianu




Oprécz jednostek objetosci: 1 cm3, 1 litr ptynu

1 m3 itp. w zyciu codziennym cze- wypetnia naczynie w ksztafcie
; L o szeScianu o krawedzi 1 dm.
sto uzywa sie jednostek: litr i mililitr.

= 3
Jednostki te stuzg przede wszystkim 1L =Tdm
do okreslania objetosci cieczy i ga- 1L = 1000 ml
zOW oraz pojemnosci naczyn. Iml =1cm3

Wejdz na ponizszy link 1 postucha
https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-
szescianu?playlist=510

Zadanie 1strona 228

1. Oblicz objetosé¢ prostopadloscianu o wymiarach:
a) 10cm X 20cm x 0,5 cm c) 1m X 30cm X 20 cm
b) 2,5dm X 4dm X 1 cm dlcm X 1dm X 1m

Pamigetaj, ze jednostki muszg by¢ takie same, dlatego w niektorych przyktadach
trzeba zamieni¢ na rowne.

a) V =10cm * 20cm * 0,5cm = 100cm?

b) V =25cm * 40cm * 1cm = 1000cm?®

¢) V =100cm * 30cm * 20cm = 60000cm?

d) V =1cm * 10cm * 1000cm = 10000cm?
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2. Oblicz objetos¢ szeScianu o krawedzi:

a) 8cm b) 19 dm c) 7,1 cm d) 20 m
a) V =8cm * 8cm * 8cm = 512cm®
b) V =19dm * 19dm * 19dm = 6859dm?

c) V=71cm*7,1cm™*7,1cm = 357,911cm3
d) V =20m * 20m * 20m = 8000m?

5

L=


https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510
https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510

We wtorek 23.06.2020zapisz do zeszytu temat
Temat: Obliczanie objetosci graniastostupow.
Dzisiaj popracujemy w ¢wiczeniach .
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1 przyktad

V =6cm * 6cm * 6cm = 216¢cm?3

P =6*6cm * 6cm = 216¢m?

2 przyktad

V =12cm * 12cm * 12cm = 1728cm?

P=6*12cm *12cm = 864cm?

3 przyktad

V = 1000m?3

a*a*a=1000m3 a=10m

P=6%*10m * 10m = 600m?

4 przyktad

P=600m? zatem P =600m26=100m? wieca*a=100m?> a=10m
V =10m * 10m * 10m = 1000m?

5 przyktad

V = 64dm? zatem a*a*a=64dm® a=4dm
P =6*4dm * 4dm = 96dm?

Dlugos¢ krawedzi sze$cianu 6 cm 12 cm AOwm NOum H dm

Objetos¢ sze$cianu 246 w«j A¥2¥ om 3 1000 m3 A000 w»;} 64 dm3

Pole powierzchni szeScianu |2 A( vmz R64 L_MZ 600 mz 600 cm? | Y6 clo :

1 przyktad

V = 2cm *3cm * 5cm = 30cm?®
2 przyktad

V =10dm * 7dm * 2dm = 140dm?
3 przyktad

6Mm * 2m * ¢ = 120m?3

12m *c=120m° /:12
c=10m

4 przyktad

4,5mm * 2mm * ¢ = 63mm3
9mm * ¢ = 63mm? /:9
c=7mm



5 przyktad
V =6cm * 10cm * 0,3cm= 18cm?

Dlugosci 2 cm 10 dm 6 m 45mm | 6cm
krawedzi 3 cm 7 dm 2 m 2 mm 10 cm
prostopadto$cianu

> (m 2 dm A0wm 4 mm 0,3 cm
Objetos¢ : % 3 ; \ 0 5
prostopadlo$cianu ?)J W™ | 440 dm | 120m® | 63 mm 4 X om
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W srode 24.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Ostrostupy.

Ten temat znajduje si¢ na 231 1 232 stronie w podrgczniku.




W kazdym ostrostupie mozna wskazac podstawe, ktora jest wielokatem, oraz
sciany boczne, ktére sg trojkagtami o wspolnym wierzchotku.

wierzchotek ostrosfupa

krawedzie boczne
Sciana boczna
wierzchotek podstawy
podstawa

krawedzie podstawy

Ostrostup czworokatny

Nazwa ostrostupa zalezy od podstawy:

- jezeli w podstawie jest trojkat — ostrostup trojkatny

- jezeli w podstawie jest kwadrat - ostrostup kwadratowy lub czworokatny
- jezeli w podstawie jest pigciokat — ostrostup pigciokatny itd.

Zadanie 2 strona 110 ¢wiczenia

Rodzai Liczba Liczba
A wszystkich | wszystkich
ostrostupa i ]
$cian krawedzi
tréjkatny - (J
czworokatny 5 3
sze$ciokatmy p 4 N2
OS w " j‘\; wﬂt A \':3 q 1 6
trzydziestokatny 5 /) 60
stucateokatay) 105 | 20K

Zadanie 3 strona 11 zrob samodzielnie
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W czwartek 25.06.2020 zapisz do zeszytu temat
Temat: Fiqury przestrzenne — powtérzenie wiadomosci.

Dzisiaj ostatni dzien pracy. Nie bedziemy pisa¢ w zeszycie. Utrwalcie sobie
zadania na platformie.

Wejdz na ponizsze linki 1 wykonaj po 10 przyktadéw
https://www.matzoo.pl/klasa4/sciany-wierzcholki-krawedzie-prawda-
falsz 88 625

https://www.matzoo.pl/klasa4/siatka-szescianu 88 633
https://www.matzoo.pl/klasa5/sciany-wierzcholki-krawedzie 89 626

Zycze Wam kochani cudownych wakacji.
Teraz czas na zastuzony odpoczynek.

Do zobaczenia we wrzesniu.

@ Can Stoak Photo - cspl2sand


https://www.matzoo.pl/klasa4/sciany-wierzcholki-krawedzie-prawda-falsz_88_625
https://www.matzoo.pl/klasa4/sciany-wierzcholki-krawedzie-prawda-falsz_88_625
https://www.matzoo.pl/klasa4/siatka-szescianu_88_633
https://www.matzoo.pl/klasa5/sciany-wierzcholki-krawedzie_89_626

